

**ΕΠΕΙΓΟΝ**

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ,
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΓΕΝ. ΓΡΑΜ. ΚΟΙΝ. ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ/ΚΗΣ ΥΠΟΣΤ/ΞΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ/ΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ
ΤΜΗΜΑ : Α΄
Ταχ. Δ/ση : Σταδίου 29, Αθήνα
Ταχ. Κωδ. : Τ.Θ. 1141-10110
Πληροφ. : Μ. Πικραμένου
Τηλέφ. : 2103368339

Αθήνα, 15 -9-2014
Αριθ.Πρωτ.: Φ.90023/15552/1041

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
1. Τμήμα Αναφορών (2 αντίγραφα)
2. Βουλευτή κ. Συρμαλένιο Νικόλαο

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή»
ΣΧΕΤ. Η υπ' αριθμ. 413/3.7.2014 αναφορά.

Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το βουλευτή κ. Συρμαλένιο Νικόλαο, σχετικά με την αναστολή λειτουργίας των Μονάδων ΙΚΑ-ΕΤΑΜ στις Κυκλάδες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Οι σημαντικές αλλαγές που επήλθαν τα τελευταία έτη στην κοινωνική ασφάλιση μαζί με μία σειρά δράσεων για μείωση της επισκεψιμότητας των πολιτών στις Μονάδες του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, δημιουργούν εκ των πραγμάτων νέα δεδομένα που επιβάλλουν τον επανασχεδιασμό της οργανωτικής δομής του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, προκειμένου να ανταποκριθεί στο νέο ρόλο που καλείται να διαδραματίσει τις επόμενες δεκαετίες.

Το νέο οργανωτικό μοντέλο που σχεδιάστηκε προβλέπει ριζική αλλαγή του Οργανισμού με την εισαγωγή νέου τύπου Περιφερειακών Μονάδων (Περιφερειακά Διοικητικά Κέντρα, Υποκαταστήματα και Γραφεία Κοινωνικής Ασφάλισης) και παράλληλα αναδιοργάνωση των Κεντρικών Υπηρεσιών του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

Οι βασικές αρχές στις οποίες στηρίχτηκε είναι:

- α) Η καλύτερη κατανομή του υπηρετούντος ανθρωπίνου δυναμικού και οργάνωσή του με βάση τα μεγέθη κάθε μονάδας με στόχο την αποτελεσματικότερη λειτουργία τους και
- β) Η συνένωση οργανικών μονάδων για την εξοικονόμηση πόρων σε όλα τα επίπεδα.

Επιπλέον, η αναγκαία εναρμόνιση του λογιστικού σχεδίου του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ από 01.01.2014 με το Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο για τους φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης [Π.Δ. 80/1997 (ΦΕΚ68/τ.Α΄/08.05.1997)] επέβαλε την αναστολή από 13.12.2013 των ταμειακών και οικονομικών κινήσεων όλων των εν λειτουργία Παραρτημάτων του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

Στο πλαίσιο αυτό ξεκίνησε η διαδικασία αξιολόγησης του παραγόμενου έργου και της αποτελεσματικότητας των υφιστάμενων περιφερειακών μονάδων του Ιδρύματος, σε σχέση με το υπηρετούν προσωπικό και τα ασφαλιστικά μεγέθη, λαμβάνοντας υπόψη και άλλα στοιχεία, όπως οικονομικά, δημογραφικά και γεωγραφικά.

Με βάση τα παραπάνω κριτήρια, επανεξετάστηκε και η λειτουργία μονάδων του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ στις Κυκλάδες.

Ειδικότερα για το **Τοπικό Υποκατάστημα ΙΚΑ-ΕΤΑΜ Μήλου**, έχει αποφασιστεί η αναστολή της λειτουργίας του και η μεταφορά των αρμοδιοτήτων της ασφαλιστικής του περιοχής στο Τοπικό Υποκατάστημα ΙΚΑ-ΕΤΑΜ Θήρας. Μέχρι σήμερα το Τοπικό Υποκατάστημα Μήλου εξακολουθεί να λειτουργεί κανονικά ως Υποκατάστημα παρέχοντας το σύνολο των αρμοδιοτήτων του στους ασφαλισμένους του νησιού.

Για το **Τοπικό Υποκατάστημα ΙΚΑ-ΕΤΑΜ Μυκόνου**, αποφασίστηκε η αναστολή της λειτουργίας του και η μεταφορά των αρμοδιοτήτων της ασφαλιστικής του περιοχής στο Τοπικό Υποκατάστημα ΙΚΑ-ΕΤΑΜ Ερμούπολης Σύρου, ενώ για την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων κατοίκων του νησιού συστάθηκε και λειτουργεί Γραφείο Κοινωνικής Ασφάλισης.

Για τα **Παραρτήματα ΙΚΑ-ΕΤΑΜ Πάρου και Σερίφου** αποφασίστηκε η αναστολή της λειτουργίας τους και η μεταφορά των αρμοδιοτήτων της ασφαλιστικής τους περιοχής στο Τοπικό Υποκατάστημα Νάξου και στο Περιφερειακό Υποκατάστημα Πειραιά αντίστοιχα. Παράλληλα και προκειμένου να μη διαταραχθεί η εξυπηρέτηση των συναλλασσομένων, έχει αποφασιστεί ότι η αναστολή λειτουργίας τους θα συνοδευτεί από τη σύσταση και λειτουργία Γραφείου Κοινωνικής Ασφάλισης σε Πάρο και Σέριφο, αντίστοιχα. Και τα δύο Παραρτήματα μέχρι σήμερα εξακολουθούν να λειτουργούν παρέχοντας το σύνολο των υπηρεσιών αρμοδιότητάς τους στους ασφαλισμένους.

Για τα **Παραρτήματα ΙΚΑ-ΕΤΑΜ Άνδρου και Τήνου** αποφασίστηκε η αναστολή της λειτουργίας τους και η μεταφορά των αρμοδιοτήτων της ασφαλιστικής τους περιοχής στα Τοπικά Υποκαταστήματα ΙΚΑ-ΕΤΑΜ Ραφήνας και Ερμούπολης Σύρου, αντίστοιχα. Παράλληλα συστάθηκαν και λειτουργούν σήμερα Γραφεία Κοινωνικής Ασφάλισης και στα δύο (2) νησιά.

Οι εργασίες των Γραφείων Κοινωνικής Ασφάλισης εκτείνονται σε όλους σχεδόν τους τομείς της αρμοδιότητας του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και καθορίστηκαν με την 090/11/20.3.2013 απόφαση του Διοικητή του Ιδρύματος (ΦΕΚ 780/τ. Β' /4.4.2013, ΑΔΑ: ΒΕΑΗ4691ΩΓ-ΦΟΒ, Εγκύκλιος ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 20/2013).

Εσωτ. Διανομή

1. Γραφείο κ. Υπουργού (Α.Π.: 5373/8-7-2014)
2. Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα
3. Γραφείο κ. Γεν. Δ/ντή Δ.Υ.
4. Δ/ση Διοικ. Οργάνωσης Τμήμα Α'

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ

**ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ
Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ**

ΤΡΙΜΠΟΥΚΑΣ ΔΗΜ.